

三星等操纵面板价格被罚1.44亿元

这是我国首次对境外企业实施价格垄断处罚

□新华社北京1月4日电(记者 江国成)

国家发展和改革委员会4日宣布,韩国三星、LG等6家企业因合谋操纵液晶面板价格,被罚款1.44亿元。这是我国首次对境外企业实施价格垄断处罚。但一些分析师和网友认为处罚太轻,欧美开出的罚单比我国高数十倍。为什么对操纵价格行为的处罚如此中外有别?记者就此采访了相关部门和专家。

6家企业实施价格垄断行为

发改委有关负责人说,2001年至2006年,韩国三星等6家液晶面板生产企业在我国台湾地区、韩国共召开53次“晶体会议”,针对全球市场交换液晶面板市场信息,协商液晶面板价格。

“在中国大陆境内销售液晶面板时,涉案企业依据晶体会议协商的价格或互相交换的有关信息,操纵了液晶面板市场价格。”这位负责人说。

根据发改委提供的数据,2001年至2006年,面板成本占彩电生产成本的80%左右。近年来这一比例有所回落,但也在70%左右。涉案企业的价格垄断行为损害了国内彩电企业和

消费者的合法权益。

中国的处罚比欧美要“轻得多”

除罚款外,发改委还责令涉案企业退还国内彩电企业多付价款1.72亿元,没收违法所得3675万元。一些网友认为罚金过低“不给力”“没什么警戒作用”。

据了解,6家企业被责令退还违法所得、缴纳的罚款包括:三星1.01亿元,LG1.18亿元,奇美9441万元,友达2189万元,中华映管1620万元,瀚宇彩晶24万元。台湾友达因最先坦白而被免去罚款。

最近,美国对相关6家企业合计判处罚金12.15亿美元,还对3家企业的9名高管追究了刑责;欧盟对涉案企业判处的罚款总额为6.48亿欧元;韩国判处的罚金总额为1940亿韩元。

一些专家认为,由于种种原因,少数大企业之所以敢于知法犯法,违法成本低是其中重要的原因。尽管数千万元是不小的数字,但对于那些利润高达数十亿元的跨国公司而言,的确可以忽略不计。但这些企业的违法行为对我国电视机生产企业,京东方等面板企业和中国消费者的利益损害却是不可低估的。

京东方是我国国产液晶面板龙头

企业,由于境外企业的不法行为等原因,这家高科技投入动辄数十亿乃至上百亿元的企业多年来亏损累累。

适用法律不同 企业有自首行为

发改委有关负责人表示,6家涉案企业针对全球市场共同协商液晶面板销售价格是典型的价格垄断行为,多个国家和地区对这一案件进行了严厉处罚。由于美国、欧盟对本案是依据他们的反垄断法进行的处罚,罚款基数是涉案企业销售额,罚款金额比较大。

这位负责人说,我国对本案的价格垄断行为是依据价格法进行处罚,罚款基数是这些企业的违法所得。另外,这些面板企业都有自首的情节,因此给予了不同程度的从轻处罚,罚款数额相对较轻。“如果根据我国反垄断法处罚,罚款基数也将是这些企业的销售额,罚款金额肯定会大得多。”

对于为何不运用反垄断法,发改委表示,“本案价格违法行为发生在2001年至2006年,由于当时我国反垄断法尚未颁布施行,按照法律不溯及既往,以及在新旧法间从旧兼从轻的原则,我们依据价格法对此案进行了定性处罚”。

缅甸政府军和克钦独立军发生武装冲突

3发炮弹落入中国境内未造成人员伤亡

□新华社北京1月4日电(记者 孙奕)

外交部发言人华春莹4日就近日发生在缅甸北部的战事答问时表示,缅甸问题是缅甸内部事务,中方希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判,妥善解决缅甸问题,维护中缅边境地区安宁与稳定。

她介绍,2012年12月30日晚,缅甸政府军和克钦独立军发生武装冲突,3发炮弹落入中国境内,未造成人员伤亡。

“中方已就此向缅方提出交涉,要求缅方立即采取有效措施,避免类似事件再次发生。”华春莹说。

另据云南省德宏州有关部门介绍,连日来,我国边境一线平稳可控,并未出现大量缅甸难民涌入我国境内情况。在与缅甸接壤的云南德宏、保山腾冲等边境一线,当地政府已启动应急预案,边民生产生活未受影响。此外,针对有媒体报道缅甸战机误入中国领空的情况,德宏、腾冲相关部门表示目前尚未发现。

《公安机关办理行政案件程序规定》修订出台

公民个人生活必需品不得扣押

□新华社北京1月4日电

记者4日从公安部获悉,公安部近日发布全面修订后的《公安机关办理行政案件程序规定》,进一步补充完善了公安行政强制、证据收集、涉案财物、执法公开等制度。修订后的《规定》已于1日起实施。

《规定》严格规范了公安行政强制措施的使用。如,规定对与案件无关的物品、公民个人及其所扶养家属的生活必需品、被侵害人或善意第三人合法占有的财产,不得扣押。实施限制公民人身自由的行政强制措施,应当当场告知当事人家属实施强制措施的公安机关、原因、地点和期限;无法当场告知的,应在实施强制措施后立即通过电话、短信、传真等方式通知。

《规定》明确了与刑事案件同样严格的非法证据排除标准。规定对采用刑讯逼供等非法方法收集的违法嫌疑人的陈述和辩解及采用暴力威胁等非法方法收集的被害人陈述、其他证人证言,不能作为定案根据。必要时公安机关应采用录音、录像等方式固定证据内容及取证过程。

《规定》大力推进了执法公开。如,规定公安机关接受案件时,应制作受案回执单交报案人,写明查询和联系方式,以便报案人查询案件进展情况。

南方多地出现冰雪天气

1月4日,浙江省绍兴市诸暨市供电局工作人员在草塔镇抢修因雪受损的供电线路。

当日,浙江、江西、贵州和湖南等南方多个省份迎来低温雨雪天气,对道路、航空等多方面交通带来阻碍,各地紧急采取措施应对,将低温降雪天气给人们的影响降至最低。(新华社发)



中国红十字会社监委公布“别墅群”“发霉捐款”调查情况

□新华社北京1月4日电(记者 胡浩 呼涛)

中国红十字会社会监督委员会4日召开新闻发布会,公布对“红会在京购别墅群”及“成都红会募捐箱捐款发霉”事件的调查情况。

2012年12月,有网友在微博中爆料称,中国红十字会在北京奥林匹克森林公园旁购置别墅群,并已经营达10年之久。对此,红十字会社会监督委员会新闻发言人王永表示,经过询问、实地调查等环节的调查表明,网

友爆料内容并不属实,没有证据说明该别墅群是中国红会购买或与其有任何关联,且别墅群未通水电,根本无法居住或经营。

对于成都红十字会设立的募捐箱因长年疏于管理,导致捐款发霉的情况,王永说,经过社会监督委员会部分委员首轮阶段性调查,这一情况基本属实。

他说,2008年6月,成都红会和广告公司双方签订视频募捐箱协议,共同设立视频播放和募捐相结合的募捐箱700余台,协议期限为20年。由

于协议执行过程中,双方发生分歧,出现扯皮推诿现象,募捐箱一直疏于管理,捐款长期无人收取。

王永表示,社会监督委员会调查认为,成都红会存在避实就虚、推卸责任、管理混乱、缺乏责任心等问题。对于其是否涉及有关违法违纪情况,成都市有关部门正在进行调查。

王永说,社会监督委员会向中国红十字会总会提出建议,应就成都事件举一反三,对全国范围的募捐箱进行排查,并出台募捐箱管理办法和全国统一的红会合作伙伴管理办法。